
 

     

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η Βουλευτής κ. Ευαγγελία Λιακούλη, με θέμα «Η Πολιτεία οφείλει να διασώσει τον 

διατηρητέο ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου στον Αμπελώνα», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται 

και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης 

Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι σχετικά με την αποκατάσταση του Ιερού Ναού Κοιμήσεως 

Θεοτόκου στον Αμπελώνα, και σε συνέχεια σχετικής αίτησης, εκδόθηκε από την αρμόδια 

υπηρεσία ΔΑΕΦΚ-ΚΕ η υπ’ αριθ. 4570/22.01.2024(Α/Α95/ΣΕΙΣΜΟΣ/ΕΛΑΣΣΟΝΑ/2024) Άδεια 

Επισκευής, με την οποία εγκρίθηκε στεγαστική συνδρομή συνολικού ποσού 40.525,80 ευρώ, εκ 

του οποίου η δωρεάν κρατική αρωγή είναι 32.420,64 ευρώ και το άτοκο δάνειο είναι 8.105,16 

ευρώ. Ωστόσο, εγκρίθηκε μόνο το ποσό της δωρεάν κρατικής αρωγής, και όχι το άτοκο δάνειο, 

καθώς ο εκπρόσωπος του Ιερού Ναού δήλωσε -μέσω υπεύθυνης δήλωσης- πως δεν επιθυμεί τη 

λήψη του.  

Παράλληλα, έχει ήδη εγκριθεί η χορήγηση της Α΄ δόσης Δωρεάν Κρατικής Αρωγής, ποσού 

16.210,32 ευρώ, ενώ σχετικά με τη διαδικασία χορήγησης των υπόλοιπων δόσεων και τις 

προϋποθέσεις έγκρισής τους, απαραίτητη προϋπόθεση είναι η υποβολή σχετικής αίτησης από τον 

δικαιούχο με όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, προκειμένου να εξεταστεί αν πληρούνται οι 

όροι χορήγησης της Β’ και Γ’ δόσης. 

Επισημαίνεται, ότι η μελέτη επισκευής του ιδιώτη μηχανικού έχει συνολικό προϋπολογισμό 

37.980,36 ευρώ, και έχει εγκριθεί από το «Κεντρικό Συμβούλιο Εκκλησιαστικής Αρχιτεκτονικής» 

της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 2403/ 28.12.2024 Ερώτηση. 
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